

## Вторая сессия Верховного Совета СССР

### В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

8 марта, в 11 часов утра, в Большом зале Кремлевского Дворца открылось второе заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя— Председатель Совета Национальностей **Ж. Шахметов**, заместители Председателя депутаты **М. Т. Якубов, М. В. Зимянин, В. Т. Лацис, Т. М. Матиашвили**.

Появление в правительственных ложах гг. **М. А. Булганина, А. И. Микояна, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова** присутствующие встречают продолжительными аплодисментами.

Слово для содоклада предоставляется председателю Бюджетной комиссии депутату **И. С. Хохлову**.

— Бюджетная комиссия, — говорит он, — вносит предложение утвердить Государственный бюджет СССР на 1951 год в суммах, принятых Советом Министров СССР с поправками Бюджетной комиссии. Государственный бюджет СССР составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом на 1951 год и обеспечивает необходимыми финансовыми ресурсами огромную программу хозяйственного и культурного строительства.

Депутат Хохлов подверг критике министерства мясной и молочной промышленности и рыбной промышленности, не выполнившие план налогов с оборота, и министерство речного флота, не выполнившее план отчисления от прибылей в Государственный бюджет.

После содоклада Бюджетной комиссии Совет Национальностей переходит к обсуждению Государственного бюджета на 1951 год.

Депутаты горячо одобряют новый бюджет, ярко отражающий выдающиеся победы страны социализма, одержанные под руководством партии Ленина— Сталина.

Депутат **Н. Г. Гейдаров** (Азербайджанская ССР) в своем выступлении подчеркнул, что послевоенный период развития нашей страны с новой силой демонстрирует величайшие преимущества социалистической

системы хозяйства перед капиталистической. В то время, когда в империалистических государствах ведется бешеная подготовка к новой мировой войне, с каждым годом увеличивается бремя налогов на трудящихся, растет безработица, нищета и разорения народных масс, в Советском Союзе все шире развертывается социалистическое строительство.

Депутат **Г. П. Бутенко** (Украинская ССР) на примере Украины показывает, как в дружной семье народов благодаря взаимной помощи растут и крепнут республики Советского Союза. В послевоенные годы на Украине проведена большая работа по восстановлению и строительству промышленных предприятий, культурно-бытовых учреждений и жилых домов.

Бюджет УССР выполнен в минувшем году по доходной и расходной части на 102 с лишним процента.

Депутат **В. Т. Лацис** (Латвийская ССР) подчеркивает, что сессия Верховного Совета СССР проходит в период, когда все миролюбивое человечество усиливает борьбу с черными силами мировой реакции, стремящимися развязать новую мировую войну. В беседе с корреспондентом «Правды» товарищ Сталин перед всем миром разоблачил подлые замыслы империалистов, их преступные методы разжигания новой войны. Народы мира знают, что судьба мира в их руках.

Депутат Лацис затем останавливается на замечательных победах трудящихся советской Латвии в послевоенной сталинской пятилетке. За пять лет валовая продукция промышленности республики увеличилась более чем в шесть раз. В Латвийской деревне завершена коллективизация сельского хозяйства. Мощный подъем народного хозяйства, рост творческой активности трудящихся сопровождаются неуклонным ростом культурного уровня латышского народа.

Депутат **В. В. Кузнецов** (РСФСР) привел цифры, показывающие, как непрерывно ра-

стет благосостояние нашего народа и ухудшается жизненный уровень трудящихся капиталистических стран. Советское государство проводит политику систематического снижения цен на товары массового потребления, повышения материального уровня рабочих и служащих, увеличения государственных расходов на социально-культурные мероприятия. В послевоенный период восстановлено и построено более 90 миллионов квадратных метров жилой площади. Государство ежегодно выделяет большие ассигнования на строительство и содержание школ, лечебных и культурных учреждений, здравниц, на благоустройство городов и рабочих поселков. В 1950 году полностью или частично за счет государства лечилось и отдыхало в санаториях и домах отдыха около 4 миллионов трудящихся, а в пионерских лагерях— свыше 5 миллионов детей.

Депутат **Ш. Рашидов** (Узбекская ССР) говорит об огромных изменениях, которые произошли за годы советской власти в жизни трудящихся Узбекистана в результате неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики. В республике созданы, новые отрасли промышленности, в частности, машиностроительная, металлургическая, химическая, текстильная. В минувшем году промышленные предприятия Узбекистана увеличили по сравнению с 1940 годом выпуск продукции на 83 процента. Нефтяники меньше чем за три года выполнили задание послевоенной пятилетки. Значительно поднялась урожайность хлопка— главной отрасли народного хозяйства республики.

На втором заседании Совета Национальностей выступили также: **З. Н. Сабитова** (Казахская ССР), заместитель председателя Совета Министров РСФСР **А. М. Сафронов, В. К. Оя** (Эстонская ССР), министр мясной и молочной промышленности СССР **И. А. Кузьминых, Б. А. Григорян** (Армянская ССР).

(ТАСС).

### В СОВЕТЕ СОЮЗА

В 6 часов вечера открылось заседание Совета Союза.

За столом Председателя— Председатель Совета Союза депутат **М. А. Яснов** и его заместители— **А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снечук, А. И. Ниязов**.

В правительственных ложах занимают места гг. **В. М. Молотов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. По-**

**номаренко**, тепло встреченные депутатами и гостями.

Слово предоставляется председателю Бюджетной комиссии Совета Союза депутату **Л. Р. Корниец**.

— Государственный бюджет СССР на 1951 год, — говорит он, — отражает выдающиеся успехи в выполнении задач послевоенной пятилетки, достигнутые советским народом под руководством большевистской партии, под водительством

товарища Сталина (аплодисменты).

Государственный бюджет на 1951 год направлен на дальнейший подъем экономической мощи Советского государства, повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Бюджетные ассигнования в народном хозяйстве создают прочную финансовую базу для выполнения плана всеми отраслями социалистического хозяйства и осу-

ществления программы капитальных работ.

После содоклада Бюджетной комиссии Совет Союза переходит к обсуждению проекта Государственного бюджета.

В своих выступлениях депутаты, единодушно одобряя проект нового бюджета, отмечают, что он всецело направлен на дальнейший расцвет народного хозяйства и культуры нашей Родины, на дальнейшее повышение благосостояния советских людей.

Депутат **М. С. Гречуха** (Украинская ССР) говорит о выдающихся успехах советского народа в хозяйственном и культурном строительстве. Уже к концу прошлого года промышленность Украинской ССР по объему валовой продукции значительно превысила довоенный уровень. За послевоенные годы на Украине созданы новые отрасли промышленности. В 1950 году значительно увеличились посевные площади, особенно под хлопком, сахарной свеклой, льном и другими техническими культурами. Благодаря повседневной помощи партии и правительства сельское хозяйство республики все больше и больше оснащается мощными тракторами, комбайнами и другими совершенными машинами.

Депутат **И. И. Румянец** (гор. Москва) говорит о выдающихся успехах трудящихся столицы нашей Родины— Москвы.

Московские предприятия, досрочно выполнив программу 1950 года, выпустили продукции на 30 процентов больше, чем было предусмотрено на последний год пятилетки. В минувшем году промышленность Москвы дала свыше одного миллиарда рублей сверхплановых накоплений.

Благодаря постоянной помощи партии и правительства, лично товарища Сталина из года в год расширяются работы по реконструкции Москвы.

Депутат **А. Е. Клещев** (Белорусская ССР) рассказал о послевоенном строительстве в республике. В результате огромной помощи партии и правительства, отеческой заботы товарища Сталина о белорусском народе за годы послевоенной пятилетки полностью восстановлены промышленные предприятия, колхозы, совхозы, культурно-просветительные учреждения Белоруссии. В народное хозяйство республики за 1946—1950 годы вложены

большие капиталовложения. Построены новые крупные промышленные предприятия— тракторные, автомобильные, локомобильные и другие заводы. Мощности тракторного парка в сельском хозяйстве республики увеличилась в полтора раза по сравнению с 1940 годом. Серьезных успехов белорусский народ добился в области науки, культуры и искусства.

Депутат **И. Т. Гришин** (Сталинградская область) рассказал о трудовых успехах сталинградцев по восстановлению Сталинграда по строительству новых предприятий. Строительство Сталинградской гидроэлектростанции и Волго-Донского судоходного канала открывает перед областью величайшие перспективы.

Депутат Гришин ставит вопрос об усилении помощи Сталинграду со стороны ряда министерств и ведомств, в частности Министерства промышленности строительных материалов и Министерства путей сообщения.

Министр нефтяной промышленности **Н. К. Байбаков** сообщил, что, выполняя свои социалистические обязательства, нефтяники в 1950 году дали стране сверх плана сотни тысяч тонн нефти. В нефтедобычу и нефтепереработку были внедрены новые высокопроизводительные технологические процессы.

В заключение министр заявил, что нефтяники не пожалуют сил, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные перед ними великим Сталиным.

Депутат **Е. Б. Тайбеков** (Казахская ССР) посвятил свою речь трудовым победам казахского народа и задачам по дальнейшему развитию народного хозяйства республики, подробно остановившись на вопросах, связанных с подъемом животноводства.

Присоединяясь к предложению депутатов об утверждении Государственного бюджета на 1951 год, депутат Тайбеков сказал, что казахский народ, как и все народы Советского Союза, под руководством коммунистической партии и советского правительства приложат все усилия для выполнения задач построения коммунизма в нашей стране.

На заседании Совета Союза выступили также: **М. С. Попова** (Алтайский край), **В. Ю. Нюнка** (Литовская ССР), **Т. И. Кулиев** (Азербайджанская ССР), **И. П. Петров** (Ленинград).

(ТАСС).

### УВЕЛИЧИВАЮТ ПРИВЕС

Благодаря хорошему уходу за молодняком на подсобном хозяйстве Межрайторга значительно увеличился привес телят. Например, телятница, ухаживающая за телятами— молочниками, тов. Анетских добилась ежесуточного привеса от

каждого телка по 640 граммов вместо 400 граммов по плану.

Телятница тов. Хасанова, за которой закреплены телята до одного года, дала ежесуточный привес по 530 граммов вместо 300 граммов по плану.

Карамышев.

